

Новости

У "АРАРАТА"
НОВЫЙ ВЛАДЕЛЕЦ

Правительство Армении приняло решение о прямой продаже 100% акций ЗАО "Санкт-Петербургский винно-коньячный завод "Арагат" армяно-российскому предприятию "Ерпитвинконцерн". Об этом сообщил министр по управлению государственным имуществом РА Давид Варданян.

По его словам, покупатель согласился увеличить плату за приобретаемый объект с первоначальных 100 тыс. до 300 тыс. долларов и обязуется ежегодно закупать в Армении по 2 тыс. тонн винограда. При этом до 30 июня 2004 года будет выполняться требование Ереванского коньячного завода не производить коньяк в Санкт-Петербурге.

Д.Варданян отметил, что "Ерпитвинконцерн" представляет собой зарегистрированное в Армении совместное предприятие, созданное при участии петербургского ОАО "Холод-2". Армянским соучредителем выступает винный завод из села Таперакан в Арагатской области.

Решение правительства вступает в силу после того, как его утвердит президент Армении. Ожидается, что подписание сделки о продаже "Арарата" состоится в течение ближайшего месяца.

ИРАКСКАЯ НЕФТЬ
БУДЕТ
ПЕРЕРАБАТЫВАТЬСЯ
В ВАНАДЗОРЕ

Российское ЗАО "Закнефтегазстрой-Прометей" рассматривает возможность строительства нефтеперерабатывающего завода в Ваназоре.

Как стало известно, в качестве сырья намечается использовать иракскую нефть. Для организации поставок сырья в Ирак на длительный срок (1-2 года) командирован бывший руководитель ереванского офиса ЗАО Усик Арутюнян. Предполагается, что нефть будет транспортироваться в Армению морем из порта Басра через Суэцкий канал до Батуми, откуда по железной дороге поступит в Ваназор.

Напомним, что в мае 1999 г. ЗАО "Закнефтегазстрой-Прометей" за 1,5 млн. долларов приобрело 100% акций ЗАО "Прометей-Химпром" в г.Ваназоре, в который входят химический завод, завод химического волокна и ТЭЦ. За минувшее время в восстановление этого комплекса инвестировано 10 млн. долларов.

ЗАКУПЛЕНО
СВЫШЕ
6 ТЫС.ТОНН
АБРИКОСОВ

6,2 тыс. тонн абрикосов закуплено перерабатывающими предприятиями Армении из урожая нынешнего года, сбор которого близится к завершению. Закупочная цена достигает 60 драмов. Об этом заявил министр сельского хозяйства РА Завен Геворкян.

По данным Минсельхоза, в стране выращено около 25 тыс. тонн абрикосов. В 1999 г. этот показатель составлял 3,5 тыс. тонн, а объем закупок не превышал 150 тонн. На консервных заводах абрикосы используются для изготовления асептической фруктовой пасты и соков.

Абрикосовые сады в Армении занимают 4100 гектаров, из которых плодоносят 3500 га. Остальная площадь приходится на молодые деревья.

СНАРК

Консалтинг

ГОВОРИТЬ С БИЗНЕСОМ
НА "ТЫ" НАУЧИТ IESC

Международный корпус добровольных экспертов содействует частному сектору экономики

Что делать, когда налаженный бизнес начинает давать сбои? Поиски выхода из данной ситуации, как правило, не отличаются особым разнообразием. Все сводится либо к новым финансовым вливаниям, либо к попытке сменить сферу деятельности. Есть ли другой выход из подобной ситуации? Да. Начинать следует с выявления в деятельности фирмы "слабых мест". В их число, как свидетельствует опыт, входит недостаточно хорошо организованный менеджмент.

Вместе с тем, стремление самостоятельно, а тем более без специальных знаний, выстроить грамотное управление заранее обречено на провал. Избежать его поможет обращение к профессиональным консультационным организациям. Одна из них — Международный корпус добровольных экспертов (International Executive Service Corps — IESC).

О том, кому, как и какую помощь готова оказать эта программа, финансируемая Агентством по международному развитию США (USAID), рассказывает заместитель директора IESC-Armenia Гагяэ Даллакян:

— Прежде всего я хочу коротко представить нашу организацию. IESC — это частная некоммерческая структура, созданная в 1964 г. Цель — содействие частному сектору экономики в решении технических вопросов и вопросов управления посредством деятельности добровольных консультантов на местах. В настоящее время IESC, осуществляющий с марта 1992 г. специальную программу для стран СНГ, реализовал свыше 16 тысяч проектов в более чем 120 странах мира.

Деятельность корпуса строится следующим образом. На начальном этапе мы работаем с малыми и средними предприятиями с целью выяснения проблем и задач их бизнеса. Определив их, IESC может оказать содействие по четырем различным направлениям. Первое — это консультативное содействие (ТА) добровольных экспертов. В центральном офисе IESC, находящемся в г.Стамфорде (штат Кентукки), имеется база на более чем 13 тыс. доб-

ровольных экспертов. Их работа не оплачивается клиентом, продолжительность программы составляет 4-6 недель. Консультативное содействие оказывается по следующим направлениям: содействие в участии в выставках-ярмарках и в сфере рекламы, оценка возможностей предприятия, семинары по маркетингу и продажам, поиск возможностей создания совместных предприятий и привлечения иностранных инвестиций, деловое и финансовое планирование, управление организацией, исследование рынков, а также проведение курсов и семинаров по бизнесу.

Второе направление называется "Программа добровольных экспертов Соединенных Штатов" (USVE). USVE может помочь тем предпринимателям, которые ищут содействие или информацию в США. Эксперты выбирают на основе базы корпуса и работают в данной программе до шести месяцев. В большинстве случаев содействие USVE предприятия заключается в организации участия в учебных программах и выставках-продажах, проводимых в США.

"Компания по связям с американским бизнесом (ABLE) — программа исследований рынков" — таково название третьего направления содействия малым и средним предприятиям. Посредством ABLE местные предприятия имеют возможность получать информацию о потенциальных рынках сбыта их продукции, новых технологиях, оборудовании или приобретении сырья, создании совместных предприятий, возможных партнерах и т.д. Помимо этого, ABLE может оказать услуги, связанные с изданием брошюр и проведением презентаций.

Кроме вышеперечисленных услуг, IESC имеет службу развития бизнеса (BDS). Эти услуги реализуются посредством местных сотрудников с помощью Интернет и электронной почты. Сюда входят также информационные услуги, оказываемые руководством центрального офиса IESC. Это краткосрочные услуги, обычно ответы на очень конкретные вопросы, цель которых — установить долгосрочные до-

говора о сотрудничестве между зарубежными и местными бизнесменами.

IESC не предоставляет своим клиентам финансирования, только обеспечивает профессиональное консультирование и информационную поддержку. Корпус оплачивает дорожные расходы экспертов и их проживание в стране пребывания. Клиент обязан за свой счет обеспечить их автотранспортом и переводчиком.

— Г-жа Даллакян, IESC-Armenia действует с ноября 1992 г. За это время программа сотрудничала с более чем ста организациями, действующими в самых различных сферах, — начиная от информационных технологий и завершая индустрией туризма. Чему сегодня отдается предпочтение?

— Для нас, как и прежде, остается важным поддержать тех представителей малого и среднего бизнеса, которые уже состоялись и стремятся выйти на качественно новый уровень в своем развитии. Сейчас в центре нашего внимания находятся сферы, которые обладают определенным экспортным потенциалом. К ним, например, относятся машиностроение, текстиль, компьютерные программы, производство строительных материалов, туризм и т.д.

— С апреля с.г. в рамках IESC действует офис Business Link. Каковы его функции?

— Деятельность Business Link направлена на поддержание связей с нашими бывшими клиентами. К их услугам в офисе имеются Интернет, компьютеры, информационная база, а также консультации со стороны местных экспертов, помощь в составлении брошюр, рекламных материалов и т.д. Словом, офис помогает клиентам в выполнении послепроектных рекомендаций.

И последнее. По мере развития отечественной экономики перед IESC-Armenia будут выдвигаться все новые задачи. Их решения можно найти всегда. Поручкой тому — знания и опыт наших экспертов, готовых всегда поддержать тех, кто в этом нуждается.

Карен МАЛХАСЯН

Страхование

БЕРЕЖЕНОГО "ЭФЕС" СБЕРЕЖЕТ

Начала действовать новая программа по медицинскому страхованию



Страховая компания "Эфес" работает на рынке с 1997 года и осуществляет страхование по 16 видам, в том числе имущества, строительномонтажных работ, грузов, произведений искусства, выезжающих за рубеж туристов, медицинское страхование и др. Компания работает с крупнейшими перестраховщиками, такими, как "Munich Re Group" (Германия) и "Zurich Re Group" (Швейцария), занимающими в рейтинге ста крупнейших мировых перестраховочных компаний соответственно первое и восьмое места.

Недавно начала действовать новая программа компании "Эфес" по медицинскому страхованию. О ней рассказывает исполнительный директор компании Левон Алтунян:

— Программа рассчитана в основном на работающих в Армении иностранных граждан, которых, по нашим данным, только в Ереване проживает около семи тысяч. Она призвана обеспечить иностранным гражданам тот уровень сервиса, к которому они привыкли у себя на родине, и направлена на привлечение в страну иностранного капитала. Естественно, услугами по данной программе могут воспользоваться и наши сограждане. Объем страховой защиты определяется нашими специалистами после прохождения потенциальным страхователем полного медицинского обследования. Понятно, что в объем страхования не включаются застарелые, хронические заболевания.

Весь комплекс услуг по данной программе предусматривает пользование круглосуточным диспетчерским пунктом, выбор личного врача и лечебного учреждения, амбулаторную и стационарную помощь (плановую и экстренную), скорую медицинскую помощь, стоматологическую помощь, превентивные мероприятия, лечение методами нетрадиционной медицины, непрерывный патронаж и др. Причем патронаж страхователя начинается через неделю после получения страхового полиса.

По программе предусмотрено страхование от всех стандартных заболеваний без ограничения лимита ответственности. Сюда входят болезни органов дыхания, зрения, пищеварения, системы кровообращения, эндокринной, мочеполовой и нервной системы, болез-

ни кожи, крови, опорно-двигательного аппарата, острые отравления, травмы, ожоги и другие повреждения целостности органов. Стандартный перечень заболеваний, не входящих в сферу деятельности данной программы, включает: ВИЧ-инфекцию, венерические заболевания, химиотерапию злокачественных новообразований, зубопротезирование, ведение беременности и роды, лечение бесплодия, санаторно-курортное лечение и др. Размер страховой премии зависит от объема услуг. К примеру, при полном наборе услуг, предусмотренных данной программой, она составляет 85-90 долларов в месяц, при пользовании только амбулаторной помощью размер премии составляет около 20 долларов в месяц, при пользовании стационарной помощью — 15 долларов, при пользовании услугами только диспетчерского пункта она составляет примерно 10-15 долларов в год. Максимальное страховое покрытие при заключении договора на полный объем услуг составляет 15 тыс. долларов, причем, если человек застраховался на длительный срок, то неиспользованный лимит страхового покрытия переходит на следующий год. Максимальный лимит ответственности за все годы жизни застрахованного может достигать до 1 млн. долларов.

В рамках данной программы заключено соглашение с ведущими медицинскими учреждениями страны, которые осуществляют амбулаторное и стационарное ле-

чение. В их число входят такие известные учреждения, как Институт хирургии им.А.Микаеляна, центр "Норк Мараш", Медицинский центр "Эребуни", ЗАО "Скорая помощь", центр "Наири" (бывшая Лечкомиссия), Научно-исследовательский центр матери и ребенка и новый медицинский центр "Прометей". Однако страхователь может выбрать и другое медицинское учреждение. В этом случае мы оплачиваем страховку, однако не гарантируем качество лечения и уровень сервиса.

— Какова, на Ваш взгляд, ситуация на страховом рынке сегодня?

— В настоящее время на нашем рынке востребованы те виды страхования, к которым имеет какое-либо отношение иностранный капитал, а также те, которые несут принудительный характер. Например, строительство различных объектов сейчас ведется в основном с участием иностранных инвесторов, которые требуют в обязательном порядке страховать риски, связанные со строительномонтажными работами. Кроме того, обязательно страхуются те риски, которые связаны с выполнением различных программ Всемирного банка; обязательно должны страховать выезжающие за рубеж туристы. К числу наиболее распространенных видов страхования относится и страхование грузов. В целом же ситуация на рынке страхования определяется ситуацией в экономике, которая, к сожалению, не утешительна.

Юлия КУЛЕШОВА